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ATA DA 87ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE
GRADUAÇÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

REALIZADA EM 28 DE FEVEREIRO DE 2018

Aos vinte e oito dias do mês de fevereiro de dois mil e dezoito, nesta cidade de Sao
Paulo, à Rua Sena Madureira, 1500, no Anfiteatro do Térreo da Reitoria reuniram-se
os senhores membros do Conselho de Graduação da UNIFESP, sob a presidência de
Profa. Dra. Isabel Marian Hartmann de Quadros. Estiveram presentes os membros:
Profa. Dra. Alessandra Pereira da Silva (Coordenadora Engenharia Química), Prof. Dr.
Alvaro Luiz Fazenda (Representante da Câmara de Graduação São José dos Campos),
Prof. Dr. Alvaro Luiz Fazenda (Coordenador da Ciência da Computação), Sr. Andre
Hiroki Suyama Tsuji (Aluno de Graduação), Sra. Anna Carolina Muniz Barreto (Aluno
de Graduação), Sr. Augusto Nalini Aigner de Paula (Aluno de Graduação), Prof. Dr.
Claudio Saburo Shida (Coordenador Bacharelado em Ciência e Tecnologia), Prof. Dr.
Edimar Cristiano Pereira (Coordenador Farmácia), Profa. Dra. Edna de Mello Silva
(Vice  Coordenadora  Tecnologia  em Design  Educacional  -  EAD),  Profa.  Dra.  Edna
Martins (Coordenadora Pedagogia), Profa. Dra. Elisa Mieko Suemitsu Higa (Professor
Titular), Profa. Dra. Elisangela Vinhato (Vice Coordenadora Licenciatura em Ciências
), Profa. Ellen Osborn (Vice Coordenadora Fonoaudiologia), Prof. Dr. Emiliano Castro
de Oliveira (Vice Câmara de Graduação Baixada Santista), Prof. Dr. Erico Nogueira
(Coordenador Letras Português/francês Bacharelado), Prof. Dr. Erico Nogueira (Vice
Coordenador Letras Português/francês Licenciatura), Sra. Fabiana da Silva Augusto
(Técnico Administrativo em Educação), Prof. Dr. Fabio Augusto Menocci Cappabianco
(Coordenador Engenharia da Computação), Prof. Dr. Fabio Roberto Passador (Vice
Coordenador  Engenharia  de  Materiais),  Prof.  Dr.  Fernando  de  Almeida  Silveira
(Coordenador  Psicologia),  Prof.  Dr.  Fernando  Maciel  Gazoni  (Coordenador  Letras
Português/espanhol  Bacharelado),  Profa.  Dra.  Flavia  Talarico  Saia  (Coordenadora
Engenharia  Ambiental  e  Portuária),  Prof.  Dr.  Flavio  Tayra  (Coordenador  Ciências
Economicas), Sr. Giovani Mieto Foltran (Técnico Administrativo em Educação), Profa.
Dra. Hanna Karen Moreira Antunes (Coordenadora Educação Física), Prof. Dr. Horacio
Hideki  Yanasse  (Diretor  Acadêmico  do  Campus  São  José  dos  Campos),  Prof.  Dr.
Imperio  Lombardi  Junior  (Coordenador  Fisioterapia),  Profa.  Dra.  Isabel  Marian
Hartmann  de  Quadros  (Pró-reitora  de  Graduação),  Sr.  Jean  Aparecido  da  Cunha
(Técnico Administrativo em Educação),  Prof.  Dr. Julio Cesar Zorzenon Costa (Vice
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Diretor  Acadêmico  do  Campus  Osasco),  Sra.  Kellen  Adriana  Curci  Daros
(Coordenadora  Tecnologia  em Radiologia),  Sra.  Larissa  Augusto  Vieira  (Aluno  de
Graduação), Prof. Dr. Leonardo Jose Amaral de Siqueira (Coordenador Química), Prof.
Dr. Leonardo Jose Amaral de Siqueira (Coordenador Química Industrial), Profa. Dra.
Lia Rita Azeredo Bittencourt (Professor Associado), Sr. Luciano da Silva Pinto (Aluno
de  Graduação),  Profa.  Dra.  Marcia  Maria  Pires  Camargo  Novelli  (Coordenadora
Terapia Ocupacional), Profa. Dra. Maria Kouyoumdjian (Professor Associado), Profa.
Dra.  Maria  Magda  Ferreira  Gomes  Balieiro  (Vice  Diretora  Acadêmica  da  Escola
Paulista de Enfermagem), Profa. Dra. Marilena Aparecida de Souza Rosalen (Professor
Adjunto), Profa. Dra. Marina Mitiyo Yamamoto (Coordenadora Ciências Contábeis),
Profa.  Dra.  Marina Mitiyo Yamamoto (Câmara de Graduação Osasco),  Profa.  Dra.
Marina Soler  Jorge (Vice Câmara de Graduação Guarulhos),  Sr.  Matheus Pedroni
Negrao (Aluno de Graduação), Profa. Dra. . Michiko Okana Ishiki (Vice Cordenadora
História  da  Arte),  Profa.  Dra.  Nivea  Nunes  Cavascan  (Coordenadora  Tecnologia
Oftálmica), Sra. Raysa Abreu Fonseca (Aluno de Graduação), Profa. Dra. Rita Maria
Lino Tarcia (Coordenadora Tecnologia em Informática), Sr. Rodrigo Regacini (Técnico
Administrativo  em  Educação),  Prof.  Dr.  Rogerio  Schlegel  (Coordenador  Ciências
Sociais Licenciatura), Prof. Dr. Rogerio Schlegel (Coordenadoria de Avaliação), Profa.
Dra. Semiramis Martins Alvares Domene (Coordenadora Nutrição), Profa. Dra. Sylvia
Helena Souza da Silva Batista (Diretora Acadêmica do Campus Baixada Santista),
Profa.  Dra.  Taiza Stumpp Teixeira  (Coordenadora Biomedicina),  Profa.  Dra.  Tania
Maria Ramos de Godoi Diniz (Vice Coordenadora Serviço Social), Profa. Dra. Vania D
Almeida (Câmara de Graduação Escola Paulista de Medicina),  Profa.  Dra.  Viviane
Santalucia  Maximino  (Professor  Adjunto),  Prof.  Dr.  William  Remo  Pedroso  Conti
(Coordenador  Bacharelado  Interdisciplinar  em  Ciência  e  Tecnologia  do  Mar).
Justificaram ausência: Profa. Dra. Aline Capella de Oliveira (Câmara de Graduação São
José  dos  Campos)  que  foi  substituída  por:  Prof.  Dr.  Alvaro  Luiz  Fazenda
(Representante da Câmara de Graduação São José dos Campos), Profa. Dra. Ana Maria
Santos Gouw (Coordenadora Licenciatura em Ciências ) que foi substituída por: Profa.
Dra. Elisangela Vinhato (Vice Coordenadora Licenciatura em Ciências ), Profa. Dra.
Danieli  Aparecida  Pereira  Reis  (Coordenadora  Engenharia  de  Materiais)  que  foi
substituída por: Prof. Dr. Fabio Roberto Passador (Vice Coordenador Engenharia de
Materiais), Profa. Dra. Indaia de Santana Bassani (Câmara de Graduação Guarulhos)
que foi substituída por: Profa. Dra. Marina Soler Jorge (Vice Câmara de Graduação
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Guarulhos),  Profa.  Dra.  Jacy  Perissinoto  (Coordenadora  Fonoaudiologia)  que  foi
substituída por: Profa. Ellen Osborn (Vice Coordenadora Fonoaudiologia), Profa. Dra.
Janine Schirmer (Diretora Acadêmica da Escola  Paulista  de Enfermagem) que foi
substituída  por:  Profa.  Dra.  Maria  Magda Ferreira  Gomes Balieiro  (Vice  Diretora
Acadêmica da Escola Paulista de Enfermagem), Prof. Dr. Jose Hamilton Maruxo Junior
(Coordenador Letras Português/francês Licenciatura) que foi substituído por: Prof. Dr.
Erico Nogueira (Vice Coordenador Letras Português/francês Licenciatura), Profa. Dra.
Karin Argenti Simon (Coordenadora Ciências Biológicas) que foi substituída por: Prof.
Dr. Luciano de Figueiredo Borges (Vice Coordenador Ciências Biológicas), Profa. Dra.
Liliane Janikian Paes de Almeida (Coordenadora Engenharia de Petróleo e Recursos
Renováveis)  que  foi  substituída  por:  Prof.  Dr.  Emiliano  Castro  de  Oliveira  (Vice
Coordenador Engenharia de Petróleo e Recursos Renováveis),  Profa.  Dra.  Luciana
Massaro Onusic (Diretora Acadêmica do Campus Osasco) que foi substituída por: Prof.
Dr. Julio Cesar Zorzenon Costa (Vice Diretor Acadêmico do Campus Osasco), Prof. Dr.
Mauricio  Lourencao  Garcia  (Câmara  de  Graduação  Baixada  Santista)  que  foi
substituído por: Prof. Dr. Emiliano Castro de Oliveira (Vice Câmara de Graduação
Baixada Santista),  Profa.  Dra.  Paula Carolei  (Coordenadora Tecnologia em Design
Educacional - EAD) que foi substituída por: Profa. Dra. Edna de Mello Silva (Vice
Coordenadora Tecnologia em Design Educacional - EAD), Profa. Dra. Terezinha de
Fatima Rodrigues (Coordenadora Serviço Social) que foi substituída por: Profa. Dra.
Tania Maria Ramos de Godoi Diniz (Vice Coordenadora Serviço Social). Justificaram
ausência  e  não  foram  substituídos:  Profa.  Dra.  Eliana  Rodrigues  (Coordenadora
Ciências  Ambientais),  Prof.  Dr.  Fernando  Sfair  Kinker  (Pró-reitor  Adjunto  de
Graduação), Profa. Dra. Indaia de Santana Bassani (Coordenadora Letras Português
Bacharelado),  Prof.  Dr.  Jair  de  Jesus  Mari  (Professor  Titular),  Profa.  Dra.  Karen
Fernandez Costa (Coordenadora Relações Internacionais), Profa. Dra. Karin Argenti
Simon (Câmara de  Graduação Diadema),  Profa.  Dra.  Miriam Christi  Midori  Oishi
Nemoto (Coordenadora Administração), Profa. Dra. Neide Elias (Coordenadora Letras
Português/espanhol Licenciatura), Sra. Patricia de Souza Melo (Técnico Administrativo
em  Educação),  Profa.  Dra.  Patricia  Fontoura  Aranovich  (Coordenadora  Filosofia
Bacharelado), Profa. Raquel de Aguiar Furuie (Coordenadoria do Sistema de Seleção
Para  Ingresso  de  Estudantes  Na  Universidade),  Profa.  Dra.  Renata  Philippov
(Coordenadora  Letras  Português/inglês  Bacharelado),  Profa.  Dra.  Rosely  Erlach
Goldman (Câmara de Graduação Escola Paulista de Enfermagem), Profa. Dra. Sueli
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Salles Fidalgo (Coordenadora Letras Português/inglês Licenciatura). Não justificaram
ausência: Prof. Dr. Aecio Flavio Teixeira de Gois (Coordenador Medicina), Sra. Alice
Gouveia Marques (Aluno de Graduação), Prof. Dr. Andre Medina Carone (Coordenador
Filosofia  Licenciatura),  Prof.  Dr.  Antonio  Cordeiro  Filho  (Coordenador  Ciências
Atuariais), Sra. Beatriz Fernandes Baptista (Aluno de Graduação), Sra. Camila Bianchi
Matiuzzi (Aluno de Graduação), Prof. Dr. Daniel Campos de Carvalho (Coordenador
Direito), Profa. Dra. Elaine Lourenco (Coordenadora História - Licenciatura), Profa.
Dra. Emilia Inoue Sato (Diretora Acadêmica da Escola Paulista de Medicina), Profa.
Dra.  Fabiana Elaine  Casarin  dos  Santos  (Coordenadora  Ciências  Biológicas),  Sra.
Fernanda Souza Lopes de Camargo (Aluno de Graduação), Prof. Dr. Joao Miguel de
Barros  Alexandrino  (Diretor  Acadêmico  do  Campus  Diadema),  Sr.  Joao  Vitor
Katsumata  de  Alencar  (Aluno  de  Graduação),  Prof.  Dr.  Jose  Carlos  Vilardaga
(Coordenador  História  -  Bacharelado),  Profa.  Dra.  Karina  Rabello  Casali
(Coordenadora Engenharia Biomédicas), Prof. Dr. Leonardo Jose Amaral de Siqueira
(Coordenador  Química),  Profa.  Dra.  Lucia  Marta  Giunta  da  Silva  (Coordenadora
Enfermagem), Profa. Dra. Magali Aparecida Silvestre (Diretora Acadêmica do Campus
Guarulhos),  Prof.  Dr.  Marcos  Pereira  Rufino  (Coordenador  Ciências  Sociais
Bacharelado),  Prof.  Dr.  Martin  Rodrigo  Alejandro  Wurtele  Alfonso  (Coordenador
Biotecnologia),  Prof.  Dr.  Pedro  Marques  Neto  (Coordenador  Letras  Português
Licenciatura),  Prof.  Dr.  Renato  Alessandro  Martins  (Coordenador  Matemática
Computacional), Sr. Renato Fraietta (Técnico Administrativo em Educação), Sra. Silvia
Regina Siqueira de Araujo (Aluno de Graduação), Sr. Thiago Henrique Pinto de Araujo
(Aluno  de  Graduação),  Profa.  Dra.  Valeria  Sperduti  Lima  (Coordenadoria  de
Desenvolvimento Docente), Victor Ribeiro da Cunha (Aluno de Graduação), Sr. Vinicius
Bruno Franco (Aluno de Graduação),  Sr.  Wallan Braga Ramos Martins  (Aluno de
Graduação). Participaram da reunião como convidados: Sr(a). Sr(a). Danilo Gustavo
Hansen Laboissiere,  Sr(a).  Fabiano e  C dos  Santos,  Sr(a).  Francivania  Otilia  dos
Santos,  Sr(a).  Jefferson Silva de Almeida,  Sr(a).  Karen Saori  Suzuki,  Sr(a).  Maria
Liduina de Oliveira  e  Silva.  Tendo os  senhores conselheiros,  assinado a folha de
frequência e sendo constatado quorum com 55 presentes.  Após as boas-vindas,  a
Presidente lembrou que já iniciaram as aulas nessa semana, e que estamos em pleno
andamento  de  primeiro  semestre  e  em  processo  de  matrícula  dos  ingressantes.
Desejou  que  tenhamos  um bom ano,  sabendo  que  teremos  muitos  desafios  pela
conjuntura e pelo momento que vivemos, mas que espera que seja um ano produtivo
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para nossos cursos e nossas atividades acadêmicas. Iniciou a reunião com os informes:
1 - Reunião do Conselho de Graduação de março 28/03 - A Presidente informou
que a reunião ordinária  do Conselho de Graduação (CG) do mês de março,  será
realizada no dia 28/03/2018, devido à sessão extraordinária do Conselho Universitário
(CONSU) que realizar-se-á  no dia  14/03/2018 e  ordinária  no dia  21/03/2018.  2 -
Matrícula PcD - A Presidente disse que não poderia apresentar o quantitativo das
matrículas, pois a servidora que cuida das matrículas precisou se ausentar da ProGrad
por motivos de saúde, portanto, não conseguimos fazer o balanço das matrículas de
Pessoas com Deficiência (PcD). Relatou que em termos de inscrição foi muito aquém
do que se esperava, isso nacionalmente, não apenas na Unifesp. Informou que é algo
que ainda precisa ser  mais  divulgado e que provavelmente isso deva alterar  nos
próximos ingressos, mas nesse ano não tivemos uma procura grande dessa população
para  as  vagas  ofertadas.  Na  primeira  chamada  alguns  dos  nossos  cursos  nem
convocaram candidatos nas categorias de pessoas com deficiência, porque não tinham
inscritos aprovados para serem convocados. Portanto nossa perspectiva mais realista
com as coisas em andamento, é de que o número de estudantes com deficiência, ou
pelo menos ingressando nessas cotas, será menor do que o número de vagas que foi
disponibilizada, isso faz com que as vagas sejam redistribuídas pelas outras cotas.
Lembrou que  teremos  um pouco  mais  de  tempo para  continuar  trabalhando nas
adaptações pedagógicas e estruturais para atender a pessoas com demandas mais
específicas. Informou que os Campi foram orientados a formar comissões locais, que
trabalham essas questões, porque as demandas irão aparecer por mais que o número
de  estudantes  seja  menor  do  que  o  número  de  vagas  ofertadas.  Solicitou  aos
conselheiros que cobrem que essas comissões locais realmente estejam formadas e
disponíveis  para  trabalhar  com  questões  de  acolhimento  e  permanência  desses
estudantes. Aproveitou para informar sobre a baixa ocupação das vagas, temos menos
matriculados do que deveríamos, portanto, esse ano novamente abriremos o edital de
reingresso. Disse estar falando deste assunto agora, porque temos um tempo muito
restrito para o edital de reingresso, pois precisamos esperar completar as matrículas
para saber exatamente quantas vagas iremos disponibilizar. Iremos lançar o edital já
com as datas, mas sem o número de vagas, mas as comissões de curso já podem ficar
atentas para o processo que vai ser provavelmente na última semana de março. 3 -
Avaliação de UCs de alta retenção – Informou que a ProGrad vem estudando um
tipo de avaliação que possa detectar e fazer um diagnóstico de quais são as unidades
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curriculares que mais retêm alunos. A Presidente solicitou ao Prof. Rogerio Schlegel,
coordenador  de  avaliação  da  ProGrad  para  fazer  uma  breve  apresentação.  Prof.
Rogerio  se  apresentou  aos  conselheiros,  disse  ser  cientista  político,  trabalha  no
Campus de Guarulhos e está à frente da coordenadoria de avaliação, que tenta ter um
olhar amplo e quase sempre quantitativo para os nossos bancos de dados. Informou
que a ideia,  de maneira nenhuma é chegar a um diagnóstico centralizado que já
preveria  consequências  pré-definidas.  Informou que  não  temos  ainda  os  critérios
fechados, mas já está pensando por exemplo, que as unidades curriculares que têm
reprovação acima de setenta por cento, e não são poucas, merecem um cuidado; não
quer dizer que o professor não está funcionando, não quer dizer que o repertório dos
alunos não é adequado; a priori vamos ver o que tem por trás disso, e não é difícil que
cheguemos a diagnósticos diferentes. Será feito um levantamento quantitativo com os
nossos dados, mas para ter um diagnóstico com alguma consistência, será preciso ter
o olhar do coordenador, o olhar do curso, olhar de quem conhece aquela realidade de
perto. Disse que é difícil pensar em ações que vão sair desse levantamento, mas sairão
ações certamente, que nos provocarão a fazer alguma coisa diante desse cenário que
será mapeado. A Presidente abriu a palavra para manifestações ou sugestões sobre o
estudo, dúvidas e comentários foram feitos pelos conselheiros. 4 - Revalidação de
Diplomas – A Presidente informou que a ProGrad recebeu das câmaras de graduação
as normas especificas para revalidação de diplomas estrangeiros, faltando apenas as
dos Campi Osasco e Baixada Santista. Resolvemos fazer uma triagem mais fina nos
documentos apresentados, verificando sua adequação para a plataforma Carolina Bori
e às regulamentações do MEC. Em breve o assunto será retomado. Lembrou que essa
demanda foi repassada do MEC para as instituições federais e que é esperado que a
Unifesp faça essa adesão à plataforma para que possamos ser uma das instituições que
fazem esse  processo  de  análise  e  de  revalidação  de  diplomas  estrangeiros.  5  -
Balanço Transferência de curso – Lembrou os conselheiros, que no final do ano de
2017 o CG alterou o cronograma das datas para transferência de curso tentando
potencialmente aumentar o número de interessados, uma vez que haveria tempo de
potenciais  candidatos  terminarem  o  primeiro  ano  até  dezembro  de  2017,  e  se
inscrever para o processo de transferência da UNIFESP. Informou que entre dezembro
e janeiro, bem na parte inicial do recesso recebemos documentação e contamos com a
colaboração dos coordenadores de curso e dos secretários das secretarias acadêmicas,
que  receberam essa  documentação  e  fizeram a  análise  e  triagem.  Agradeceu ao
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trabalho de todos, porque realmente é numa época em que contamos com poucos
servidores para ajudar no trabalho e isso foi feito prontamente. Apresentou o número
de vagas ofertadas e lembrou que esse cálculo não é feito com base anual, e sim feito
com base no total de vagas de cada curso e o número de vagas ociosas. Exemplificou,
se temos um curso de 100 vagas de 4 anos, o total de vagas seria 400, então qualquer
número menor que isso gera uma vaga ociosa que poderia ser usada no processo de
transferência. Para que seja aberto processo de transferência é necessário que haja,
no mínimo, um, dois, três por cento de vagas ociosas. Apresentou a tabela com número
de vagas, número de inscritos e número de indeferidos. Informou que o número de
indeferimentos é bem alto, pois os estudantes não têm condições de entrar no segundo
ano, pois os nossos cursos no primeiro ano a carga horária é muito alta e as normas
regimentais  para o processo de transferência são rígidas.  ORDEM DO DIA: 1 -
Homologação das atas de outubro e novembro - A Presidente apresentou as atas
previamente encaminhadas aos conselheiros e não havendo sugestões e inscritos para
o  debate,  a  ata  de  outubro  foi  colocada  em  votação  e  aprovada  com  treze
abstenções  e  a  ata  de  novembro  foi  aprovada  com  treze  abstenções.  2  -
Homologação da Coordenadora de Projetos e Acompanhamento Pedagógico -
Profa. Maria Liduina de Oliveira e Silva - A Presidente informou sobre a alteração
de coordenação da Coordenadoria  de Projetos e  Acompanhamento Pedagógico da
ProGrad,  e  aproveitou para agradecer a  professora Ângela Capozzolo do Campus
Baixada Santista, que assumiu esta coordenadoria inicialmente, e que por questões
pessoais e de saúde familiar não poderá continuar. Apresentou a nova coordenadora,
Profa. Maria Liduina de Oliveira e Silva, também do Campus Baixada Santista, que
atuou como coordenadora na Pró-Reitoria de Assuntos Estudantis (Prae) até semana
passada, foi coordenadora do curso de Serviço Social no Campus Baixada Santista e
também já esteve na Câmara de graduação do Campus Baixada Santista. Convidou a
Profa. Maria Liduina para se apresentar ao CG. A Profa. agradeceu ao convite da
Profa. Isabel e Prof. Fernando, falou de sua trajetória na Universidade Federal do Pará
e da Unifesp. Disse estar contente em poder estar junto com os outros coordenadores
da ProGrad nessa relação de integração da formação, que não é um processo só de
uma coordenadoria, e sim de um diálogo entre todas as coordenadorias, nessa relação
com as coordenações de cursos de graduação e sobretudo no CG, que é o órgão
máximo de deliberação dos projetos políticos pedagógicos da graduação. Não havendo
inscritos  para  o  debate,  a  homologação  da  Coordenadora  de  Projetos  e
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Acompanhamento  Pedagógico  foi  colocada  em  votação  e  aprovada  por
unanimidade.  3 -  Homologação da Coordenadora de Programas e Projetos
Institucionais - Profa. Karin Argenti Simon  -  A Presidente agradeceu à Profa.
Célia Giglio do Campus Guarulhos, que estava liderando esta Coordenadoria desde a
gestão passada, mas que já havia solicitado sua saída, e gentilmente foi permanecendo
até conseguirmos uma nova coordenadora. Informou que a Profa. Célia continuará na
presidência  do  Comitê  Gestor  Institucional  de  Formação  Inicial  e  Continuada  de
Profissionais da Educação Básica (COMFOR). Apresentou a Profa. Karin Argenti Simon
do Campus Diadema, que foi coordenadora do curso de Ciências Biológicas, e também
presidente da Câmara de graduação de Diadema, da qual também está se afastando
nesse momento e assumindo a Coordenadoria de Programas e Projetos Institucionais.
Lembrou que esta coordenadoria, é a coordenadoria sobre a qual se colocam todos os
programas e projetos institucionais, PIBIC, a Monitoria, PET e PIBID. Informou que a
Profa. Karin estará presente em breve no CG, mas hoje está em atividade didática e
pediu  para  justificar  sua  ausência.  Não  havendo  inscritos  para  o  debate,  a
homologação da Coordenadora de Programas e Projetos Institucionais foi colocada em
votação e aprovada com uma abstenção. 4 - Homologação ad referendum do
Coordenador do Curso Bacharelado Interdisciplinar em Ciência e Tecnologia
do Mar do Campus Baixada Santista Prof. Dr. William Remo Pedroso Conti -
Não havendo inscritos para o debate, a homologação ad referendum do Coordenador
do Curso Bacharelado Interdisciplinar em Ciência e Tecnologia do Mar do Campus
Baixada  Santista  foi  colocada  em  votação  e  aprovada  por  unanimidade.  5  -
Homologação  ad  referendum  do  Coordenador  do  Curso  de  Psicologia  do
Campus Baixada Santista Prof. Dr. Fernando de Almeida Silveira - Não havendo
inscritos para o debate, a homologação ad referendum do Coordenador do Curso de
Psicologia  do Campus  Baixada Santista foi  colocada em votação e aprovada por
unanimidade. 6 - Homologação ad referendum da Coordenadora do Curso de
Terapia Ocupacional do Campus Baixada Santista Profa. Dra. Marcia Maria
Pires Camargo Novelli - Não havendo inscritos para o debate, a homologação ad
referendum da Coordenadora do Curso de Terapia Ocupacional do Campus Baixada
Santista foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. 7 - Homologação
ad referendum do Coordenador do Curso de Fisioterapia do Campus Baixada
Santista Prof. Dr. Império Lombardi Junior - Não havendo inscritos para o debate,
a homologação ad referendum do Coordenador do Curso de Fisioterapia do Campus
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Baixada  Santista  foi  colocada  em  votação  e  aprovada  por  unanimidade.  8  -
Homologação  ad  referendum  da  Coordenadora  do  Curso  de  Ciências  -
Licenciatura do Campus Diadema Profa. Dra. Ana Maria Santos Gouw - Não
havendo inscritos para o debate, a homologação ad referendum da Coordenadora de
Ciências - Licenciatura do Campus Diadema foi colocada em votação e aprovada por
unanimidade. 9 - Homologação ad referendum da Coordenadora do Curso de
Engenharia de Materiais do Campus São José dos Campos Profa. Dra. Danieli
Aparecida Pereira Reis - Não havendo inscritos para o debate, a homologação ad
referendum da Coordenadora do Curso de Engenharia de Materiais do Campus São
José  dos  Campos  foi  colocada  em votação  e  aprovada por  unanimidade.  10 -
Homologação da Coordenadora do Curso de Ciências Biológicas do Campus
Diadema Profa. Dra. Fabiana E. Casarin dos Santos - Não havendo inscritos para
o  debate,  a  homologação ad referendum  da  Coordenadora  do  Curso  de  Ciências
Biológicas  do  Campus  Diadema  foi  colocada  em  votação  e  aprovada  por
unanimidade. 11 - Homologação ad referendum de transferência ex officio de
Priscila Cristina da Silva de Oliveira - A Presidente informou que a estudante é
militar  transferida.  A estudante é do curso de Engenharia Mecânica,  do Instituto
Federal do Amazonas e solicitou transferência para o curso de Bacharelado em Ciência
e Tecnologia do Campus São José dos Campos. A Presidente informou que a comissão
do curso emitiu parecer favorável e a estudante terá que matricular-se no quinto
termo do período noturno, no primeiro semestre de 2018. Não havendo inscritos para
o debate, a homologação de transferência ex officio de Priscila Cristina da Silva de
Oliveira foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. 12 - Homologação
ad referendum de transferência ex officio de Daniel Alberto Pamplona  -  A
Presidente informou que o estudante é militar transferido. O estudante é do curso de
Computação, da Universidade de Brasília e solicitou transferência para o curso de
Bacharelado em Ciência e Tecnologia do Campus São José dos Campos. A Presidente
informou que a comissão do curso emitiu parecer favorável e o estudante terá que
matricular-se no primeiro termo do período noturno, no primeiro semestre de 2018.
Não havendo inscritos para o debate, a homologação de transferência ex officio de
Daniel Alberto Pamplona foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. 13 -
Solicitação extensão prazo de integralização da estudante Francivânia Otilia
dos Santos curso de Ciências Sociais do Campus Guarulhos  –  A Presidente
informou que os próximos itens da pauta geram um pouco mais de debate e discussão,
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pois  tratam-se  de  uma  sequência  de  solicitações  de  extensão  do  prazo  de
integralização de estudantes, lembrou que todos esses os casos já obtiveram extensão
de prazo mais de uma vez, ultrapassando o aumento permitido regimentalmente. O
primeiro caso trata-se da estudante Francivânia Otilia dos Santos,  ingressante no
curso de Ciências Sociais em 2008, o prazo para integralização seria o ano de 2011.
Como tem direito, nos termos do Estatuto/Regimento da Unifesp a mais setenta por
cento de acréscimo de prazo, o limite estendido seria o primeiro semestre de 2014. Em
2014 tramitou processo solicitando extensão do prazo em dois semestres, sendo a
solicitação deferida pelo CG. O primeiro semestre de 2015 no Campus Guarulhos foi
adiado, conforme deliberação do Campus após período de greve e ocupação, o que
estendeu automaticamente os prazos deferidos inicialmente em mais um semestre. Em
2016  solicitou  nova  extensão,  estendendo  o  prazo  em  mais  dois  semestres,  já
totalizando neste período cento e vinte e cinco por cento além do normatizado para
integralização. Em agosto de 2017 foi lançada a situação JUBILADO e a estudante
solicitou  nova  extensão  de  prazo,  sendo  deferida  pela  comissão  de  curso  mas
indeferida pela câmara de graduação. Após explanação da comissão de curso, câmara
de graduação e da estudante, o CG fez uma ampla discussão e propôs que o processo
retornasse ao Campus, para que seja anexado a formalização de toda a documentação,
referente a orientação da unidade acadêmica Pesquisa VI, incluindo o escrito final, o
parecer oficial do orientador com a nota e o parecer oficial do parecerista externo
assinado e datado, como é previsto no PPC do curso, depois o processo retornará ao
Conselho de Graduação para deliberação. Não havendo inscritos para o debate, a
proposta foi colocada em votação e aprovada com dois votos contrários e cinco
abstenções. 14 - Solicitação extensão prazo de integralização do estudante
Jefferson Silva de Almeida curso de Ciências Sociais do Campus Guarulhos – A
Presidente informou que o estudante é ingressante no curso de Ciências Sociais em
2009, o prazo para integralização seria o ano de 2012. Como tem direito, nos termos
do Estatuto/Regimento da Unifesp a mais setenta por cento de acréscimo de prazo, o
limite estendido seria o primeiro semestre de 2015. O primeiro semestre de 2015 no
Campus Guarulhos foi adiado, conforme deliberação do Campus após período de greve
e ocupação, o que estendeu automaticamente os prazos deferidos inicialmente em
mais um semestre. Em 2016 tramitou processo solicitando extensão do prazo em dois
semestres, sendo a solicitação deferida pelo CG até o primeiro semestre de 2017. Em
julho de 2017 solicitou nova extensão, para mais um semestre de extensão. Em agosto
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de 2017, teve a matricula cancelada, nos termos do Art. 114, inciso VI do Regimento
Interno da ProGrad, sendo registrada a situação acadêmica JUBILADO. A solicitação
de extensão de prazo do estudante foi deferida pela comissão de curso mas indeferida
pela  câmara  de  graduação.  Após  explanação  da  comissão  de  curso,  câmara  de
graduação e do estudante, o CG fez uma ampla discussão, construindo-se a proposta
de acatar  o  pedido de recurso solicitado,  desde que o  estudante e  o  orientador,
apresentem a documentação na Secretaria Acadêmica para validar as duas unidades
acadêmicas pendentes, Pesquisa V e VI, assim como as atividades complementares.
Não havendo inscritos para o debate, a proposta foi colocada em votação e aprovada
com sete votos contrários e sete abstenções. 15 - Solicitação extensão prazo de
integralização do estudante Karen Saori  Suzuki  curso de Bacharelado em
Ciência da Computação do Campus São José dos Campos - A Presidente informou
que a estudante é ingressante no curso de Ciência da Computação em 2010, o prazo
máximo para integralização seria o segundo semestre de 2017 (cem por cento acima
do mínimo previsto, de acordo com os termos do Estatuto/Regimento da Unifesp). A
estudante necessita cursar quatro unidades curriculares e uma unidade eletiva.  A
solicitação de extensão de prazo da estudante foi indeferida pela comissão de curso e
indeferida pela câmara de graduação. Após explanação da comissão de curso, câmara
de graduação, da estudante e uma ampla discussão, a Presidente teve que encerrar o
CG por falta de quórum, e propôs que os itens 15, 16, 17 e 18 da pauta, fossem
discutidos no CG extraordinário, a realizar-se em 07/03/2018. Nada mais havendo a
tratar, para constar, eu, Cristiane Regina da Silva, secretária, lavrei a presente ata
que, após aprovada, será assinada por mim e pela Srª Presidente.

 

 Profa. Dra. Isabel Marian Hartmann de Quadros
Pró-reitora de Graduação

Presidente do Conselho de Graduação
 

 
 Cristiane Regina da Silva

Secretária do Conselho de Graduação
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